



Madrid 27 de Octubre de 1854

Muy Gr[n]uestro: siguen a la orden del dia los manifiestos ó alocuciones de indudable interés pol[ít]ico. El general Dulce ha escrito y remitido a todos los periódicos copia de la exposición que ha dirigido a S.M. haciendo renuncia de las gracias que ha obtenido a consecuencia del alzamiento de Tulu. El Gr Dulce manifestó que si antes no habría hecho semejante renuncia, con arreglo a su propósito firme de no admitir gracia alguna, ha sido por habersele nombrado capitán general de Cataluña cuyo mando es detentente general y que no puede menos de insistir en su propósito porque si de la situación incomoda por él no reportase el país todos los beneficios que son de esperar, no sufre su delicadeza que en solo español pueda distinguir una sencilla provisión suyo entre las lágrimas de la patria, y si por el contrario de sus resultados nacen las fecundas semillas de nuestra regeneración y la libertad, la moralidad y el bienestar del país, no pue de aspirar a mayor galardón como hombre honrado que es.

Ya se ha explicado toda la prensa de Madrid sobre el manifiesto del Gr Allende Galazar: falta la Iberia y lo ha hecho hoy. Este suceso tiene importancia porque explica de qué lado va a estar cada uno de los periódicos en la lucha que las ideas mas ó meno avanzadas, van a empeñar en cuanto se abra la Asamblea. Han combatido el manifiesto del Gr Allende Galazar las Cortes en cuya redacción toma parte el general Yon Miguel, el Díario español relacionado con D. Manuel de la Concha, La España, el Siglo XIX amigo de los ministros de Gobernación y Fomento, la Epoca que es el primero que realiza noticias del Gr O'Donnell, las Novedades; la Unión liberal que mas débil vez adelanta sus otros diplomáticos, la Nación dirigida por el director de la Gaceta del Gobierno y por ultimo el Voto nacional. La Epoca publica hoy la proposición de estos han defendido al Gr Allende el Tribuno, la Europa, el Adelante y la Iberia. El Diario público ha seguido el sistema de dar poca importancia al documento: adios que designa cual será su opinión el día que otros en la Asamblea lo juzguen de gravedad summa.

La noticia de que los Estados Unidos trataban de alistar a la Francia y la Inglaterra presentandoles las ventajas que debía reportar su comercio de la emancipación de la isla de Cuba ha debido ser falsa; ó al menos debe convenirse en que la Unión Americana no ha escogido el mejor negociador, pues según cartas de París recibidas por un elevado personaje de esta corte, el gobierno imperial habrá resuelto no permitir la entrada en Francia de Mr. Goulé cuando vuelva de Ostende donde, como es sabido, se encuentra hoy reunido un pequeño congreso de diplomáticos americanos.

La Epoca ayer y las Novedades hoy de un modo más explícito confirman la noticia que hemos adelantado at[.] sobre que el general Espartero ha manifestado a S.M. que tanto él como los demás ministros desaprobaban la terminación del manifiesto del Gr Allende Galazar. También las Novedades creen como nosotros ayer que este Gr. habrá salido del gabinete sin la resolución ya tomada de que este representante tal como hoy existe ante la asamblea constituyente.

Como permanecemos en la más completa oscuridad respecto a las operaciones de los ejércitos aliados en Crimea, nuncio nuevo que nos trae hoy el correo extranjero es un despacho de San Petersburgo en el que se dice haber recibido una comunicación del príncipe de Menschikoff manifestando que los aliados habían descubierto sus batallas del 15 al 16 pero que no les había dejado romper el fuego el de la artillería rusa. Los periódicos franceses comentan cada uno a su manera este despacho citando algunos de ellos que sea cierto su contenido fundado en la superioridad de la artillería de los sitiadores cuyo fuego creen no puede acallar la de los sitiados.

En la Bolsa de Londres experimentaron el 23 los consolidados una baja de $\frac{1}{2}$, pues quedaron a $91 \frac{5}{8} \frac{3}{4}$. cartas últimamente recibidas de aquella plaza dicen que nadie recuerda ya haber visto en los negocios una paralización tan grande como la que en el día se nota.

En la Bolsa de París del 24 quedó el libra francés a $98 \frac{5}{8}$ y el 3 a $76 \frac{5}{8}$.

En Bruselas el 24 no se hizo operación alguna en los espesos. En Londres el mismo dia quedó nuestro soberano a $3 \frac{1}{2}$ y la diferida a $\frac{1}{2}$, es decir con $\frac{1}{2}$ baja el primero y sin alteración la segunda. En Amberes, tan el 24, habrá dinero para nuestra diferida a $17 \frac{1}{2}$ y a $32 \frac{1}{2}$ para el 3 interior. En Amsterdam quedó la diferida a $\frac{1}{2}$, el 3 interior a $32 \frac{1}{2}$ y a 5 los cupones, continuando sin cotizarse el 3 exterior. Y en Frankfort se trae dinero el dia 25 nuestro 3 interior a $31 \frac{3}{4}$.

Hoy es día en que hemos decidido escribir a su alv porque absolutamente se puede decir que no hay trasciend. Pero no hemos decidido por la afirmativa no solo por el derecho que tenemos avisté al para recibir en nuestra sede porque podemos darle una nueva de interés. Es ésta que reunido ayer el consejo de ministros para ponerse de acuerdo sobre lo asunto que hoy deben ventilarse ante S.M. el Dr. Pacheco leyó el progr del curso de la Corona que se le había encomendado a él y al Gr. Gante Cruz. En dicho documento me nosotros ya habíamos hecho esperar a V, el Dr. Pacheco ponía en boca de Díaz, algunas ideas que dian comienzo como una iniciativa en las misiones que la Asamblea debe ventilar, lo que encontró oportuno en alguno de sus compañeros. Apoyados estos en que el acuerdo del consejo de ministros había sido que el curso de la Corona fuera en extremo sencillo, consiguieron del consejo el que el Dr. Pacheco se encargara de marcar su obra. Así no lo han asegurado personas que viven lejos de los ministerios; pero tenemos la paciencia declarar a V sobre este punto completas noticias en nuestra carta de mañana.

El suceso que acabamos de referir, caso de que sea cierto, lo ocurrido con el Gr. Allende Galarza y otros, incidentes no menos graves por no ser públicos, deben dar a V la convicción de que el gabinete supuesto muchísimo casi completa apenas se constituya la Asamblea. Los periódicos demócratas aconsejan al gral. que haga clásico en mano de aquella asín de que se constituya un gobierno con la aprobación del cuerpo constituyente. No hemos oido que esta sea la opinión del duque de la Victoria, para que humildemente confesemos que a mucha preocupación mas que a nosotros cual será la aplicación práctica que el ilustre duque de la Victoria querrá hacer de la frase que ha salido constantemente de los labios de que la voluntad nacional ha de cumplirse; pero, vista la unión, hasta ahora completa los generales Espárrago y O'Donnell, de todas las combinaciones que corren, prematuras sin duda, lo que nos parece seguramente es la permanencia en el Ministerio de aquello dos señores y de otra hoy existente y que seguramente no será el Gr. ministro de Hacienda. Por supuesto que esto deseable tocaría sobre esto es prematuro. Lo único que, examinando el estado de las cosas, podemos garantizar a V es que a la apertura de la Asamblea seguirá una modificación ministerial más o menos completa y que esta se hará sobre la base del duque de la Victoria.

Por el telegrafo se ha sabido que el 24 se cotizó nuestro 3 exterior en la bolsa de París a $37 \frac{3}{4}$ y el interior a 39.

Esta subida ha sido favorablemente en nuestra bolsa de hoy donde se han publicado tres operaciones.

Del 3 consolidado se han publicado dos a 93-65.

La paralización de la Bolsa de París sobre nuestras cifras ha alcanzado a la de Madrid donde aunque con tendencia al alza se ha buscado poco este papel.

De la amortizable de 1^a se ha publicado una operación a 9-80 pero ofrecida luego a este precio no se han allado tomadores.

La de 2^a se sostiene a 9-95 dinero lo papel.

De cambios el París se encuentra hoy solicitado a 9-20. El francés con menor movimiento que ayer queda a 90-80 dineros.

Ni más por hoy queda de V. off^{no} 14

93-65 M. A.

